

北京团讯

总第 1251 期

共青团北京市委信息中心编

2017 年 6 月 26 日

【今日要闻】

※ 市委常委会召开会议 市委书记蔡奇主持会议

6月24日上午，市委常委会召开会议，研究市委常委会带头落实全面从严治党主体责任的规定、十二届市委常委会工作规则等事项。市委书记蔡奇主持会议。会议研究了《中共北京市委常委会带头落实全面从严治党主体责任的规定》，强调，市委常委会要以更高标准，带头落实全面从严治党主体责任，为全市作出表率。要坚持问题导向，把全面从严治党主体责任具体化。对督促整改巡视、审计、督查中发现的突出问题，督促落实党风廉政建设责任制，要制定任务清单，明确责任，狠抓落实。要定期督查各级党委(党组)落实全面从严治党主体责任情况。市委常委会成员不仅要自身带头，还要把分管领域带动起来，带动全市上下以“四个意识”做好首都工作。

会议研究了《中国共产党北京市第十二届委员会常务委员会工作规则》，强调，要认真执行工作规则，进一步加强常委会自身建设。要坚持民主集中制，实行集体领导和个人分工负责相结合的制度；坚持党要管党、从严治党，认真履行全面从严治党主体责任，要求各级党员干部做到的，市委常委同志首先要做到，以上率下。要坚持和完善理论学习中心组学习制度，做到每一次学习，就是一次理论武装，就是一次统一思想，就是一次强化导向。要加强调查研究，深入基层、深入群众，将实践证明行之有效的工作方法上升为制度，以首善标准做好各项工作。

会议听取了学习宣传落实市第十二次党代会精神工作方案汇报，

指出，不折不扣贯彻落实好习近平总书记重要思想和中央决策部署，就是坚持首都城市战略定位，就是坚持首善标准，就是推动首都发展。要紧扣市第十二次党代会主线，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略，深入学习贯彻习近平总书记视察北京重要讲话精神，学习宣传落实市第十二次党代会精神。要把学习宣传落实市第十二次党代会精神，融入中央统一部署的迎接党的十九大、开展砥砺奋进五年宣传之中，学习要深入，宣传要生动，重在抓落实。要多反映在基层的生动实践，进一步推动习近平总书记重要思想在京华大地落地生根，开花结果。

会议强调，十二届市委常委会工作规则，市委常委会带头落实全面从严治党主体责任的规定，是落实全面从严治党要求，加强市委常委会自身建设的重要举措。要把规则 and 规定作为加强市委常委会自身建设的重要抓手，认真落实，严格执行，不断增强按制度办事的思想自觉 and 行动自觉，推动市委常委会决策更加科学、运行更加高效、领导更加有力，切实担负起把方向、管大局、作决策、保落实的责任。要把市委常委会带头落实全面从严治党主体责任，体现在日常工作中，体现在解决党内生活存在突出问题的具体行动上。年底的市委常委会民主生活会，要专门对这些制度的执行情况进行检查。

会议强调，当前全市工作的首要任务是，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，深入学习贯彻习近平总书记视察北京重要讲话精神，抓好市第十二次党代会精神的学习宣传落实，使之转化为推动首都发展的强大力量，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。市委要充分发挥总揽全局、协调各方的作用，四套班子齐心协力，共同把首都工作职责履行好，把北京的事情办好。（来源：首都之窗）

【工作动态】

※ 首都青年代表学习北京市第十二次党代会精神座谈会

2017年6月24日上午，团市委召开首都青年代表学习北京市第十二次党代会精神座谈会。团市委书记会、机关有关部门、团区委代表、第31届北京青年五四奖章获得者代表以及青年社会组织、机关事业单位、企业、大学、新兴青年群体的优秀青年代表参会。会议由副书记毛晓刚同志主持。

会上，团市委书记熊卓首先为在场的青年代表们传达了北京市第十二次党代会精神，随后，来自各战线的青年代表结合自身工作实际，分享交流了他们学习贯彻市第十二次党代会精神的感想和体会。大家认为这次党代会总结了市第十一次党代会以来首都各项事业取得的辉煌成就，明确了今后五年首都经济社会发展的总体要求、奋斗目标和重要举措，提出新形势下全面从严治党的主要任务。大家纷纷表示要认真学习贯彻落实会议精神，坚定理想信念，坚定不移跟党走，奋勇

争先、勇于担当，立足本职工作，在把北京建设成为国际一流的和谐宜居之都，率先全面建成小康社会，成功举办奥运盛会，初步形成京津冀协同发展等工作上贡献青春力量。

参加本次座谈会的青年代表、北京建工集团团委副书记丁蕾表示，本次党代会报告在团员青年中引起了很大反响，振奋人心，催人奋进，“作为一名企业团干部，我们要以市党代会精神为指导引领青年、凝聚青年，扎实推进企业共青团工作，激励基层团员青年充分发挥生力军和突击队的作用，立足本职岗位为首都北京的发展助力”。参加此次座谈会的大学生代表、第31届北京青年五四奖章获得者北京邮电大学学生张佳鑫表示，通过此次座谈会更加深入地领悟了党代会传达的精神，为自己今后发展指明了方向，“作为一名当代大学生，我会努力将这次党代会精神学习好、领悟好，努力发挥专业技能，练就过硬本领，为首都的发展建设贡献青春力量。”团市委副书记申雪就共青团组织如何参与冬奥筹备进行发言，就开展青少年冬奥知识普及，因地制宜地开展参普及活动谈了想法。

座谈会最后，团市委书记熊卓对各级团组织和广大团员青年如何学习贯彻党代会精神提出具体希望，要求各级团组织要强化思想政治引领，提高政治站位，牢固树立“四个意识”，自觉履行好党的助手和后备军的使命，不断巩固党执政的青年群众基础；进一步深化共青团改革，团结带领广大团员青年，发挥好党的助手和后备军作用，围绕今后五年全市工作的总体要求和奋斗目标，奋发有为、勇挑重担，为建设国际一流的和谐宜居之都贡献力量；践行以人民为中心的发展思想，服务青年发展需求；坚持党的领导，全面从严治团，旗帜鲜明的团结带领广大团员青年，听党话、跟党走，不断增强各级团组织的凝聚力战斗力，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。（来源：宣传部）

※ 团市委召开驻京团工委第二季度联席会

为进一步贯彻落实全团“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践工作要求，不断增强驻京团工委的组织凝聚力，积极探索团市委对驻京团工委的服务机制和管理模式，学习宣传落实北京市第十二次党代会会议精神，6月24日，各省驻京团工委第二季度联席会在北京江西大酒店三楼一会议室召开，北京团市委组织部、社会联络部（筹）、各省驻京团工委、北京青少年社团发展促进中心团工委相关负责同志参加会议，团市委副书记郭文杰同志出席并讲话。

联席会前，各省驻京团工委的同志们共同出席观摩了“奋斗的青春最美丽”——2017江西设区市驻京团工委成立大会暨青年创业论坛。在之后的联席会上，大家共同学习了北京市第十二次党代会精神，来自安徽、江西、湖南、重庆的驻京团工委书记分别就团工委组织建设、品牌项目开展、工作经验体会与大家进行交流分享；社会联络部（筹）负责同志向各省驻京团工委部署了“一学一做”教育实践和“共青云”团务系统等重点工作的阶段性任务。

最后，郭文杰同志结合北京市第十二次党代会精神，围绕当前改革攻坚和从严治团的工作形势提出工作要求：一是要从设立团工委的根本目的出发，为党做好青年工作，巩固党执政的青年群众基础，做好各省在京青年的联系、服务和引领工作。二是明确团工委的工作任务，组织、凝聚在京学习、工作和生活的青年为首都建设做贡献，引导在京大学毕业生、创业青年返乡工作，鼓励青年为家乡发展建设做贡献。三是要带领驻京团组织团员青年深入学习宣传落实市十二次党代会精神，切实把团员青年思想行动统一到市党代会精神各项部署上来，真正把学习宣传落实党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。（来源：社会工作部）

【学习借鉴】

※ 团浙江省委成立婚恋交友事业部服务单身青年婚恋交友需求

团浙江省委婚恋交友事业部6月25日挂牌成立。这是团浙江省委为服务单身青年婚恋交友专门设立的。团浙江省委副书记王慧琳说，成立婚恋交友事业部不仅表明帮助青年解决婚恋交友问题是共青团组织的重要职责，也体现当前共青团改革的导向。她希望各级团组织和社会爱心人士能关心青年婚恋交友问题，多多提供帮助。根据《浙江省共青团改革实施方案》精神，团浙江省委决定设立重点项目事业部，一个事业部聚焦一项需求或任务，有明确受益对象。婚恋交友事业部是团浙江省委今年设立的3个重点项目事业部之一，成立以后将专门聚焦单身青年的婚恋交友需求。据了解，团浙江省委去年已在团省委“青年之声”打造了一个“亲青恋”的网络交友平台。这个专门帮助单身青年牵线搭桥的“亲青恋”交友平台，依托该省各级团组织与广大机关、企事业单位、新闻媒体及有影响的婚恋组织合作，利用“互联网+”的信息技术优势，开展线上线下相结合的青年婚恋交友活动，得到了青年男女的广泛关注与参与。截至目前，“亲青恋”举办的活动已达200余场，参与人数超过10万人次。新成立的“婚恋交友事业部”，将依托“亲青恋”，建立“单身青年数据库”，并对当代青年男女的交友方式、婚恋需求进行分析，“量身定制”举办他们需要和喜爱的各种交友活动。（来源：中青在线）

（责编：陈非凡 核稿：李婧）

送：书记会各位书记

发：各区、局、总公司、高等学校、市直属单位团委（团工委）书记，

各区团教工委书记，团市委机关各部室、直属单位负责人
